

长春开展“民法典宣传月”活动

“对于8周岁以上的未成年人,依照民法典的规定,属于限制民事行为能力人,实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认。对于同学们而言,大家为网络主播打赏和为手机游戏大额充值的行为一定要提前征得家长的同意……”近日,在长春市双阳区第二实验小学二年级教室内,来自双阳区司法局的干警正为同学们讲解民法典中关于未成年人的法律规定,现场互动不断,一个个通俗易懂的普法小故事,一件件发生在日常生活中的典型案例,帮助孩子们快速掌握法律知识,取得了良好的效果。

这次青少年民法典宣传教育活动是长春市“民法典宣传月”活动的一个缩影。今年5月是第三个

“民法典宣传月”。长春市司法局以“美好生活·民法典相伴”为主题,采取线上线下相结合的方式广泛开展主题普法宣传活动。

在为期一个月的活动中,各单位将充分利用广播电视、大型户外LED屏、交通工具多媒体、楼宇视频等载体开展民法典“万屏展播”活动;选取与国家机关工作相关、社会影响较大、具有一定典型意义的民事案件,开展国家机关工作人员旁听庭审活动;组织“法治副校长”走进全市各中小学校,采取法治第二课堂、主题班会、自由辩论、模拟法庭等参与式、互动式方法,开展民法典宣传“进校园”活动;组织普法志愿者、“三官一律”、法学专家,深入基层开展学法讲法活动;采取网络教学的形式,把民

法典作为培训重点内容,举办全市乡村(社区)“法律明白人”培训班;积极发动干部群众登录中国普法微信公众号“齐参与”栏目,参与全国普法办举办的为期一个月的网上民法典知识竞赛活动。围绕民法典中与群众生产生活密切相关和社会广泛关注的法律问题,创作展播一批高质量的民法典普法剧、动漫、微视频、微电影等法治文化产品。

此外,长春市司法局还组织知名律师围绕市民在日常生产生活中的热点法治话题录制了普法短视频,在全市普法新媒体矩阵开辟了“律师说法”栏目。丰富多彩的活动,各式各样的普法产品,长春市“民法典宣传月”活动邀您互动打卡。 城市晚报全媒体记者 吕闯

我省中小学教材最高零售价格公布

近日,吉林省发展改革委、吉林省新闻出版局下发关于公布2023年春季吉林省中小学教材最高零售价格的通知,按照《关于加强中小学教材及教辅材料价格管理有关事项的通知》(吉省价格(2016)115号)、《关于调整中小学教材价格有关问题的通知》(吉省价格(2018)151号)和《吉林省中小学教材教辅材料价格管理办法(试行)》(吉省价格(2016)114号)及《关于深化增值税改革有关政策的公告》(财政部 税务总局 海关总署公告2019年第39号)文件规定,理顺西冷印

社出版社40克元生纸印张价格,规格787×1092毫米双色(正反四色)教材正文印张单价为0.746元;核定2023年春季吉林省中小学教材最高零售价格,将核准后的2023年春季吉林省中小学教材最高零售价格进行公布,核准后的教辅材料最高零售价格由出版单位在本单位网站自行公布,以便查询。



城市晚报全媒体记者 陆续 扫码查看 具体品种、价格

我省56人成为首批拥有职业技能等级证书的邮政快递业从业人员

为进一步加强行业技能人才培养工作,按照《吉林省邮政快递业职业技能提升工程实施方案》要求,近日,吉林省邮政管理局组织开展了职业技能等级认定考试,来自长春市的56名快递员、快件处理员获得了职业技能等级(中级工)证书,成为全省首批拥有职业技能等级证书的邮政快递业从业人员。

据了解,本次认定工作分为笔试、实操两部分,省邮政行业职业技能鉴定中心和长春市邮政管理局全程现场督导。参与考试的从业人员来自顺丰、圆通等16家企业。在认定工作前期,组织召开了快递从业人员职业技

能等级认定考务会,细化梳理并严格审定监考人员、考评人员及内部督导员工作任务,有力保障了认定工作的顺利进行。

年初以来,省邮政管理局大力推进行业技能提升工程实施,在统筹全省邮政快递业人才工作的基础上,明确将长春市邮政管理局作为试点,先行示范开展行业人才认定取证工作。4月份,完成了报名、缴费等考前准备工作。证书将于近期发放到个人手中,通过人员可享受政府技能提升补贴等优惠政策,此次试点为做好下一阶段行业人才认定工作奠定了良好基础。

城市晚报全媒体记者 陆续

白山市政府原副秘书长、靖宇县委书记 陈毅民接受监察调查

白山市政府原副秘书长、靖宇县委书记陈毅民接受监察调查。

陈毅民简历
陈毅民,男,汉族,1958年5月出生,吉林抚松人,1977年2月参加工作,1979年6月加入中国共产党,大学学历。
1992年12月,任抚松县万良镇党委书记;
1994年7月,任抚松县委常委、组织部部长;
1997年11月,任长白山朝鲜族自治州县委常委、副书记;
2000年2月,任白山市八

道江区委常委、副书记;
2002年6月,任白山市委副秘书长(正处级);
2005年4月,任白山市八道江区委副书记、代区长;
2006年1月,任白山市八道江区委副书记、区长;
2008年12月,任靖宇县委书记;
2013年3月,待分配;
2013年5月,任白山市政府副秘书长(正处级);
2014年2月,免去白山市政府副秘书长职务;
2016年12月,提前退休。
城市晚报全媒体记者 陆续

四平市铁东区人民法院党组成员、审判委员会委员、四级高级法官 宋红霞接受纪律审查和监察调查

四平市铁东区人民法院党组成员、审判委员会委员、四级高级法官宋红霞涉嫌严重违纪违法,经四平市纪委监委指定,目前正接受双辽市纪委监委纪律审查和监察调查。
宋红霞简历
宋红霞,女,汉族,1968年7月出生,吉林梨树人,1991年7月参加工作,2004年4月加入中国共产党,大学学历。
2008年2月,任四平市铁东区人民法院行政审判庭庭长、审判委员会委员;
2012年1月,任四平市铁东区人民法院刑事审判庭庭长、审判委员会委员;

2013年5月,任四平市铁东区人民法院党组成员、刑事审判庭庭长、审判委员会委员;
2017年1月,任四平市铁东区人民法院党组成员、刑事审判庭庭长、审判委员会委员、二级法官;
2019年1月,任四平市铁东区人民法院党组成员、刑事审判庭庭长、审判委员会委员、一级法官;
2022年5月至今,任四平市铁东区人民法院党组成员、审判委员会、四级高级法官。
城市晚报全媒体记者 陆续

吉林艺术学院举办2023届毕业生夏季供需见面会

5月11日,吉林艺术学院举办了2023届毕业生夏季供需见面会。

本次招聘会共有来自北京、上海、辽宁、吉林等地153家企事业单位参会,其中吉林省内企业121家,占比80%。提供招聘岗位365个,需求人数达2808人次,学生投递简历1375份,招聘需求与毕业生专业高度契合。

本次招聘会的亮点是开设了“大学生参军入伍咨询”“留吉就业创业政策咨询”“就业指导服务”等功能区,旨在拓宽就业渠道,提供就业指导和职业生涯规划服务,助力毕业生充分就业。

据了解,吉林艺术学院多措并举,加快推进就业工作进程。聚焦当前就业重点难点,创新开拓更多市场化岗位,突出精准做实做细就业指导帮扶,搭建校企供需对接平台,引导毕业生主动求职,为推进2023届毕业生高质量就业奠定了坚实基础。

吉林艺术学院设计学院研究生



毕业生投递简历 学校供图

姜美竹告诉记者:“我本硕博就读于吉艺,7年的学习使我掌握了许多新知识,我希望能够用自己的所知所学去建设我的家乡,我已经把成长

在吉林、就业在吉林、发光在吉林作为自己的奋斗目标,争取为吉林省的发展贡献出一份力量。”

城市晚报全媒体记者 刘昶

辽源崛起“中国蛋谷”

优环境 抓项目 强信心 开新局

一个饲养员管理8.8万只蛋鸡,一个企业年存栏蛋鸡1000万只,拥有100多项专利技术,200多个创新产品,创新产品对产值的贡献率达90%以上……走进吉林金翼蛋品有限公司参观廊道,这些数字迅速跳入记者的视线。伴随着LED显示屏上的企业全景解说,让人不得不赞叹,这个坐落在辽源市东辽县的企业已经成为国内蛋品加工行业的佼佼者。

“近年来,我们企业陆续实施了300万枚卤蛋、热凝固蛋制品和1.2万吨蛋糕加工等一批重点项目,不仅丰富了产品种类,也拓展了市场渠道。”吉林金翼蛋品有限公司董事长杨涛拿起展示台上的一盒精装的产品介绍起来,“这是我们的一款新品流心蛋包饭。目前能将蛋包饭实现速食包装销售的,我们是独家。产品创新再创新,我们一直在路上。”

吉林金翼蛋品有限公司创建于2007年,深耕蛋品加工行业多年,如今金翼蛋品以“年鲜蛋加工能力15万吨,年生产5万吨蛋制品”的生产力成为我国主要头部蛋品加工企业之一。2022年,金翼蛋品旗下的4家公司累计完成产值22.08亿元,今年一

季度累计完成产值5.82亿元,同比增长16.5%。

“公司拥有的100余项专利技术,全部实现了科技成果转化。”杨涛说得很有底气,“目前,我们正按照相关要求,积极准备上市前的各项工作,力争成为省内首家挂牌上市的蛋品加工企业。上市后,将马上启动年加工10亿枚溏心卤蛋项目。”

项目建设是拉动地方经济的“火车头”,是牵动发展的“牛鼻子”。开足马力、奋力向前的金翼蛋品,只是辽源打造“国家现代农业产业园”的一个缩影。

近年来,辽源市把东辽国家现代农业产业园项目作为重点项目,不断整合资源,以金翼蛋品为核心的中国蛋谷规划项目不断延伸产业链条,鸡蛋深加工产业已辐射全省。

在东辽国家现代农业产业园的另一角,智能仓储冷链物流建设项目的建设也正如如火如荼地进行着。“目前,冷库的主体工程已经封闭,预计今年年底交付使用。”东辽县副县长赵丰双介绍说,作为国家现代农业产业园一期项目,总投资3.4亿元的中国蛋谷暨智能仓储冷链物流建设项目具有全流程智能化、集成化、专业化特点。“冷库周转量可达

30万吨/年,冷链配送能力达15万吨/年,谋划到2025年核心产业产值达到200亿元。”

不仅如此,正在建设的蛋谷科技大厦,规划了蛋品大数据中心、政务功能中心、食品检测功能区、中国蛋谷展示区、电子商务服务中心等模块。预计今年年末,平台交易额可达到20亿元以上,将成为全国最大的禽蛋交易平台。

“一园五区一镇托一谷”,基础蛋鸡循环生态养殖区、金翼蛋品科技创新区、智慧冷链物流区、食品工业加工区、蛋业科技装备配套区五大产业功能区外加一个环保蛋谷小镇,总投资120亿元的“中国蛋谷”项目雏形初现,这让耕耘蛋业行业20年的杨涛看到了企业再上一个台阶的希望。

“我们按照‘基地化+工业化’的思路,做实‘粮头食尾’‘农头工尾’产业融合,全力打造以蛋为元素、三次产业融合为重点、高新技术为标志的‘中国蛋谷’产业生态圈,形成全国乃至世界蛋产业发展的风向标。”

“中国蛋业看吉林,吉林蛋业看东辽。”这里,“中国蛋谷”崛起的精彩故事正在上演……

吉林日报记者 刘姗姗